

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Vidéken:  
Egy hóra. . . . . 1 kor. Egy hóra. . . . . 1 kor. 50 fill.  
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:  
**HEGEDŰS LORÁNT.**  
Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Piac-utca 47. és 49. szám.

## A munkapárt Bösörményben.

U. Szabó Lajos dr. képviselőjelölt.

A tegnapi vasárnapon Hajduböszörményben is megalakult, sőt képviselőjelöltet is állított a nemzeti munkapárt. Az alakuló- és jelölő nagygyűlés, mint valami lélekemelő, magasztos ünnepség folyt le s a bösörményi választópolgárok imponáló sokasága tömörült csatarendbe, hogy erős, hatalmas és diadalmas legyen a tábor, mikor a döntő ütközetre kerül a sor.

Nem üres frázis tehát, hanem letagadhatatlan valóság immár, hogy olyan helyen, mint Hajdumegye, melyet hosszú ideig a függetlenségi párt megvihatatan dominiumaként fogott fel a köztudat, szintén áthatotta a lelkeket a békés, nyugalmas állapotok, a nemzetetörítő országkormányzás után való vágyakozás. Hajdumegye területén is tudatára ébrednek az emberek annak, hogy a jelszavas politika miatt a legkomolyabb veszedelem fenyegeti a nemzetet és hogy a válságos időben a magyar embernek teljesítenie kell kötelességét.

Az elszánt küzdelemre való készséget, melylyel a bösörményi választópolgárok tömör sorai fölésküdtek a nemzeti munkapárt zászlaja alá, fokozza a

jelölés szerencsés volta. U. Szabó Lajos dr. személyében a hajduböszörményi választókerület egy tetőtől-talpig modern, hazafias képviselőt nyer, aki ezeken a kiválóságain kívül már azért is eredményes munkálkodást fejthet ki Hajduböszörmény város és annak lakossága érdekében, mivel ott futotta meg szép pályáját szülővárosában és egyrészt eddig viselt tiszttségénél, másrészt a város lakosságával való érinkezésénél fogva jól tudja, mik azok az igények, amelyek joggal várnak kielégítésre. Az ilyen egyéniséggel bíró képviselőjelölt köré méltán sorakoznak a választók lelkes csapatai s a tegnapi nagygyűlés tapasztalatai után jól esik konstatálnunk, hogy a munkapárt zászlaját nagyszerű diadal reménységével bontották ki és lobogtatják Hajduböszörményben.

A nagygyűlés lefolyásáról kiküldött tudósítónk a következőket jelenti:

### A nemzeti munkapárt megalakul.

Az alakuló nagygyűlés az „Uránia” villamos színház tágas helyiségében folyt le, melyet zsúfolásig megtöltött a választópolgárok színe-java. Ez a hatalmas számmal egybesereglett közönség — csak maguk a választók vagy 1500-an jöttek el — imponáló nyugalomról és higgadtságról tanuskodó magatartással, egyzersmind azonban a kitűzött magasztos feladat iránt való lelkesedéssel vett részt az ünnepi aktuson, amely véges-végig példás rendben ment

végbe. A sokaság egyrésze az épület udvarára szorult ki, sőt az utcai bejárónál is nagy csoportok szorongtak, de sehol egyetlen zavaró incidens nem fordult elő, jóllehet hatósági közeget a nagygyűlés helyiségének tájékán sem lehetett látni.

Délelőtt 11 órakor elhelyezkedett az emelvényen a szervező-bizottság és a debreceni nemzeti munkapárt küldöttsége, amelynek tagjai voltak: Rásó Gyula kir. tanácsos, nyugalmazott alispán, Kovács József dr., Freund Jenő dr., Publíg Ernő és Rásó János. Viharos éljenzéssel és tapsokkal köszöntötte a nagygyűlés Domahidy Elemér főispánt, aki Rásó István főispáni titkár társaságában jelent meg a bösörményiek ünnepén.

Paksy Károly ügyvéd, a szervező-bizottság elnöke nyitotta meg a nagygyűlést, lendületes beszéddel üdvözölve a főispánt és az egybegyűlt közönséget. A nagygyűlés ezután letárgyalta a szabályzatot, amely szerint a hajduböszörményi volt szabadelvű párt beleolvad az országos nemzeti munkapártba. Ezzel az elnök megalakultnak jelentette ki a hajduböszörményi nemzeti munkapártot, mely felszólította a nagygyűlést, hogy alakítsa meg a párt tisztikarát. Egyhangú lelkesedéssel megválasztottak: elnök: U. Szabó Lajos dr. ügyvéd tb. elnök: Paksy Károly ügyvéd, alelnök: Köblös Sándor, jegyző: U. Szabó Imre, pénztárnok: U. Szabó Márton, könyvtárnok és kőrgazda: S. Varga Sándor. Majd 24 tagú intézőbizottságot és 100 tagú végrehajtó bizottságot alakítottak.

### A képviselő jelölés.

A gyűlés után rátért a képviselőjelölésre. Egyhangú lelkesedéssel U. Szabó

## A tanácsos párba.

Asszonyom: Oem fogyok ki a bámulásból. Mióta Parisban vagyok, csodás dolgokat látok s azt hiszem, hogy az Urnak ez az 1871-iki esztendeje emlékezetes nyomokat fog hagyni nevelésben. Egy kalandot akarok önnek elmondani, amibe a véletlen kevert.

Itt a hivatalos személyek nem oly morózus, zárkózott emberek, mint a vidéken és szívesen járnak a társaságba s jól élni szeretnek.

De Roye ur a legelvenebb, legszellemesebb kis tanácsos, akit vala láttam. Piel természetével befurakodik mindenüvé s ahová befurta magát, ott ragad. Ősei nincsenek, vagyona sohasem volt s ma sem értem, hogyan jutott mai állásához? Talán mert olyan ügyesen tud pártfogókat szerezni, Előbb egy érett kora márkai kegyelte, ez vezette be a társaságba először. Olyan hirtelen halt meg, hogy nem ért rá Roye-re testálni a vagyonát. Abban az időben sokat nevettek az eseten.

A tanácsos nem az az ember volt, aki soká busulna bármin. Házassági tervekkel

kezdett foglalkozni. Egy meggazdagított vendéglős szép leányára vetett szemet, aki épp oly kistermetű volt, mint ő maga.

Minden ugy ment, mint a karikacsapás mikor távoli garnizonjából megérkezett egy hosszú ördög, egy tréfát nem értő kegyetlen katonatiszt, La Rivière s utját áta a Roye boldogságának. La Rivière-nek régebbi jogai voltak a kis leány kezéhez, akivel már régebben levelezett, sőt akivel az öreg már a hozományt is megbeszélte s aki az új állapotok felett éktelen dühbe jött, de jogairól lemondani nem skart. Ez a makacosság megdöbbentette a vendégioséket s nem tetszett nekik a dolgnak illetlen fordulata. De arról szó sem volt, hogy La Rivière-t el lehessen távolítani, hiszen ha az ajtón kidobták volna, bejött volna az ablakon. Kéz alatt elkezdtek azon dolgozni, hogy a tisztet elküldhessék a franciák által elfoglalt Corsicába.

A familia lázban volt. Csak Roye maradt nyugodt. Neki megvolt a saját eszméje. Közte és La Rivière között okvetlen be kellett következni az összeütközésnek. Különben is arra törekedett, hogy azt elbűvélje. A hosszú szu tiszt, aki végre is észrevette, hogy Roye reá utazik, félrehívta őt s felszólította, hogy

vagy hagyja abba a kisasszony körüli forgolódzást, vagy verekedjék meg vele.

— Uram, — felelte De Roye ágas-kodva — ne higgye, hogy ezzel megfélemlít. Elfogadom a kihívását.

Rivière vállat vont s gunyosan mérte végig az alacsony Royet. Neki, a karddal bánni tudó óriásnak könnyű diadal lesz.

— Akkor hát holnap, tanácsos ur.

— Nem uram, — felelt a bős Roye — most rögtön!

— Este nyolckor?

— Mindegy.

— Hiszen nem is látunk semmit.

— Nincs napfényre szükségem, hogy megöljem.

És De Roye annyira makacskodott, hogy a tisztnek végre is engedni kellett.

— Jól van uram, egy óra múlva ön halott lesz

A Camus mérnök által kezdett építmények mellett találkoznak. A hely kedvező volt. Segédekről nem volt idejük gondoskodni az eset gyors lebonyolítása érdekében. S ezt a körülményt La Rivière nem hagyta említés nélkül.

**Husvétii konzervek,** saláta olaj, boreczet **Fried és Löwenheimnál** és mindennemű csemege különlegességek **Piac-utca 72.** ~ kaphatók ~ **Telefon 740**

**Eredeti UNIKUM-DRILL vetőgép**

Kizárólagos raktára: **RÁHMER SÁNDORNÁL, Piac-utca 26 (Nagytraf)**

Lajos dr. városi tiszti ügyész, a város egyik legtekintélyesebb, népszerű, közbizalomnak örvendő egyéni életét jelölték. A jelöltért több tagból álló küldöttség ment. Mikor U. Szabó Lajos dr. megjelent, hatalmas éljenzéssel fogadták.

Paksy Károly üdvözlő szavaira U. Szabó Lajos dr. rövid beszédben megköszönte az iránta megnyilatkozott bizalmat. Kijelentette, hogy a jelöltséget elfogadja. Kötelességet vél ezzel teljesíteni a hazának, a nemzetnek, városa szülőföldje polgárságának. Legtöbbet meg fogja tartani programbeszédét, melyben szélesebb magyarországi adja politikai meggyőződésének, hitvallásának. Ez alkalomból csupán annyit kíván kijelenteni, hogy ő Tisza Istvánnak, a szerinte legnagyobb magyarnak zászlója alá tartozik, mert ez az ut az egyedüli: Deák Ferenc bölcs, mérsékelt szellemű politikájának megvalósítására. Emelt fővel, öntudatos megfontoltsággal követi ezt a politikát és kéri a választópolgárságot, sorakozzanak minél nagyobb számmal az azt hirdető zászló alá. Kövessék őt az alatt igaz meggyőződéssel és elszántsággal.

#### A debreczeniek üdvözlője.

Kovács József dr. ügyvéd, a debreczeni munkapárt küldöttségének tagja szólt fel ezután. A debreczeni munkapárt nevében üdvözi a bősziroményi munkapártnak megjelölt szép számmal egybegyűlt híveit. Abból a nagy érdeklődésből, amely a gyűlésen megnyilvánul, azt látja, hogy a nép, amely elsősorban van hivatva elbírálni az egyes politikai pártok működését, többé nem hisz az ide-oda dobált jelszavakban, hanem belátta, hogy az ország javára, hasznára csak becsületes munkával lehet működni. A népbolondítás végét látja abból, amit a bősziroményi polgárság részéről tapasztal, amely ügyilátszik nem hajlandó tovább a frázisokat puffogtatók székértől közé sorakozni. Elérkezett az idő annak bebizonyítására, ki az igazi hazafi: az-e, aki becsülettel munkálkodik, vagy az, aki üres ígéreteken nyargal, amitja a jóhiszemű választópolgárságot, akiknek bizalmával szemérmetlen módon visszaél.

Ezelőtt néhány évvel feltűnt egy prófétai lelkű férfi, gróf Tisza István. Megjósolta, hogy veszedelmébe rohan az ország népe, ha az amitők által fellobbantott lidércfény után szalad. Szavai pusztába hangzóttak el. S íme rövid négy esztendő után bekövetkezett az, amit megjövendölt. Oriási

— Teringettét, — rivalt rá a tanácsos — nem szükséges ahhoz kezleti publikum, hogy megöljük egymást. Egyébként akár melyik orromon is szívesen elvállalja a tanu szerepét.

Az első arramondó éppen egy rendőrfelügyelő volt, aki hajlandónak mutatkozott pár pillanatra elfeledkezni hivataláról s De Royenak segédkezni. A második tanu én voltam s mert szerettem mindazt, ami regényes, szívesen álltam a Riviére segítségére. A kardok keresztelték egymást s La Riviére alig nyújtotta ki kardját, de Roye máris felordított:

— Meghalok — és hanyat vetette magát. Az éj csendjében csakis a tanácsos jajgatása hangzott: — Keresztül vagyok szurva! Végem van! Hozzanak gyóntatót!

A La Roye ordítása odacsodította a járó kelőket s bár La Riviére nem emlékezett, hogy kardja bármily ellenállásra talált volna, a folyton szaporodó közönség megriasztotta a lelkiismeretét. Bántotta, hogy ily parányi, gyenge emberrel szemben visszaél saját erejével s első mozdulatával megölte ellenfelét. Különbön is egy ily magasrangú hivatalnokot megölni nem tanácsos dolog. A rendőrfelügyelő is elfelejtette, hogy ő volt az egyik tanu s nyakonfogja. Szóval La Riviére elvesztette fejét s még aznap este megszökött

csalódás, kiábrándulás érte a nemzetet. Nem akar foglalkozni a koalíció dolgával. Annyit mond csupán, hogy nem lehetett tudni voltaképpen, milyen volt annak politikája, mert a 67-esek 48-as, a 48-asok pedig 67-es politikát csináltak. Ezen folyton veszekedtek és megölelték a parlament működését. Az a négy esztendő, amit ezek az urak a hazában töltöttek, szégyene az országnak. Ki kell törülni emlékezetünkben ezt az időt és új életet kezdenünk. Örül, hogy a bősziroményiek választása olyan kiváló, értékes emberre esett, mint U. Szabó Lajos dr. Ismeri annak tudását, akaraterejét, jellemzőit. Tömegkeres bősziroményi család sarja. Meg lehet bízni benne, hogy városa érdekeit mindenkor szívén fogja viselni. Kívánja, hogy legyen a pártban kitartás és vigyék diadalra U. Szabó zászlóját.

Miután még Paksy Károly elnök a debreczeni munkapárt küldöttségének a bősziroményiek köszönetét tolmácsolta a gyűlésen való részvételért, a nagy gyűlés déli 12 órákor véget ért.

#### A banket.

Délután fél 2 órakor a nagygyűlés helyiségében a jelölt tiszteletére közebéd volt melyen Domahidy Elemér főispán és a debreczeni munkapárt küldöttsége is résztvettek. A város előkelősei és tekintélyesebb polgárai közül ott voltak: Paksy Károly, Terestényi Dániel, Bakóczy János dr., Szánthó Emánuel dr., Kecskeméty Lajos, Lívay Márton, Köblös Samu Pápay Kálmán dr., Marschalkó Gusztáv, Somossy Antal dr., Burger dr., U. Szabó Mihály, id. Kövér Pál dr., Szabó Imre, U. Szabó János, Szily József, Pál Dániel, Göthe Károly, Dobay Károly, Bernát Miklós, Kövér Antal, U. Szabó Sándor, ifj. Fazekas Gábor, Kutassy Sándor stb.

Az első felköszöntőt Domahidy Elemér főispán mondta a következő, nagy figyelem és tetszés közepette elhangzott beszéd kíséretében:

— Mélyen tisztelt polgártársak! Ezen a mai napon — azt hiszem — mindnyájunk lelkét egy nagyszerű érzés hatja át: a büszkeségnek s a megelégedettségnek az érzete, mert a magyar puritán őserők eme klasszikus földjén itt látjuk velünk egy fedél alatt, ilyen impozáns tömegben a józang gondolkodásu magyarságot. Nem hat ez reám meglepetésképpen, mert már eleve tudatában voltam annak, hogy Hajduböszörmény városának lakossága, különösen ezen lakosság tekintélyes része komoly, megfontolt, hig-

Párisból. Rambouilles-ban húzta meg magát egy barátjánál s rettenetes lelkifurdalások között emésztette magát, hogy kiirtotta egy fegyverrel banni nem tudó ember életét.

A véletlen ebben a regényben csodálatos szerepet juttatott nekem. Néhány nap múlva az események után kimentem Rambouilles-ba üdülni s az első ember, akivel találkoztam, La Riviére volt. Megállított s aggódva kérdezte a dolog mibenlétét.

— Mit beszélnek Párisban az én szerencsétlen döfésemről? — kérdezte. — Én semmit sem tudok, mert nem merek kérdezni senkit.

— Micsoda döfésemről?

— Arról, amelylyel szegény Le Roye-t a másvilágra küldtem.

— Le Roye-t? Egy hét előtt házassodott meg. Én is ott voltam az esküvőjén s ugyancsak vígan voltunk.

— Mi... Mit mond?

S én kénytelen voltam elbeszélni, hogy ellenfele a kis Roye csak szimulálta a halálát, hogy egyáltalában nem kapott sebet s mihelyt ő eltávozott, nevelve kelt fel a földről s örült, hogy ravasz ügyességével lerázta a nyakáról alkalmatlan vetélytársát. Íme egy újabb példa arra, hogy: többet észszel, mint erővel.

gadt és a magyar embert jellemző politikai bölcseséggel bír és olyan politikai irányt követ, mely nem a röpké jelszavak, nem a szédtű nagy mondások után tartja ezt a hazát boldogíthatónak, hanem igenis a maga saját és ennek a hazának, komoly és jól átgondolt érdekeit tekinti és megvan győződve, hogy soha még abban az országban, de egyebütt sem cél el nem ér tett akkor, ha ajtókul rontottunk be a házba és komoly számítás nélkül igyekszünk egy bizonyos cél felé. Tisztelt polgártársak! Önök, mint értelmes emberek mindnyájan tudják azt, hogy hanyat ütött a politikai élet órája, mindnyájan tudják, hogy hol állunk politikai, vagyoni, közgazdasági és kulturai tekintetben és hol állanánk akkor, ha ennek az országnak minden részében az a józan politikai irány dominálna a kedélyeket, mint amit itt most láthatunk.

Eszünkbe juttatják a közelmúlt eseményei az elbolondított szarka történetét. A szarka hónapokon át állt az alóla előzőleg kiszedett és megfőzött, majd újra alá rakott tojásain, míg meg nem döglött. Ilyen volt a koalíciónak, de különösen a 48-as pártnak a működése. Mint a szarkák, ott ültek a tojásokon s ahelyett, hogy az országot anyagilag, gazdaságilag előbbre vitték volna, azt várták, hogy hátha a tojásból fog kikérülni az az erő, amely nélkül Magyarország függetlenségét elképzelni nem lehet. Es a szarka ciny jut az ember eszébe akkor, mikor azok az urak, kiknek főcéljuk a magyar nép megtérvesztése, csak üres szavakhoz ragaszkodva igyekeznek igazukat bizonyítani.

Tisztelt polgártársak! Egy mértőld-jelzőhöz jutottunk a politikai életben. A nemzetnek a dolga az, hogy maga sorsa felett döntson, hogy vajjon a maradásra, a semmittevésnek, meg a kvótaemelésnek politikáját kövesse-e vagy a munka terére lépjen, olyan irányt kövessen, amely a mi pártunk nevében is befoglaltatik. Azok az emberek, akik a munkától irtóznak, akik a munka egyik szimbólumát, a tintafarót arra használják, hogy egymás fejét verjék be vele, azok az ország munkáját semmire sem becsülik, azok az ország javára munkálkodni nem fognak (Élénk éljenzés.) Munkálkodni nem azzal lehet, hogy nagy-nagy ígérekkel, szavakkal dobálóznak, hanem egyedül a legszébb szavaknál is ékebben beszélő tettekkel érkeünk el eredményt. Az ugynevezett függetlenségi pártnak — szó sincs róla — sokat tud, ígérnek, de az ő ígéretei olyanok, mint a lyukas mogyoró. Kivülről, ha az egyik oldalát nézzük szépek, tetszetősek, de belül üresek. Mi reánk azonban a magyar nemzet életére hosszú időkre kiterjedő program megvalósítása vár, program megoldásra irányuló igyekezetünkben mindannyian hallgassunk a magunk lelkiismeretének sugallatára, tegyük mindannyian szívünkre a kezünket és ne engedjük magunkat hangzatos szavakkal félrevezettetni, hallgassunk arra az igaz szóra, melyet az igazi magyar ember belső lelkivilága parancsol.

Elérkezünk ahhoz a fordulóhoz, hogy Hajduböszörmény városának józan polgárai jelöltet állítsanak. Merem mondani, hogy választásuk, mely U. Szabó Lajos dr. személyére esett, olyan okos és minden tekintetben olyan megfelelő volt, amelylyel szemben azok, akik az Önök jelöltjét ismerjük, csak a legnagyobb megelégedésünket fejezhetjük ki. Mert egy olyan jelölt, ki önkkel egy sön, egy kenyéren élt, aki ismeri a polgáregységnek és a városnak minden igyekeztét, aki tudja, hogy ennek a városnak hol szorítja a csizma a lábát, aki tudja, hogy hol és milyen bajon kell segíteni, egy ilyen képviselőjelöltet lámpással szottak keresni és még akkor sem igen szottak találni. Önök bizton remélhetik, hogy ha U. Szabó zászlóját diadalra juttatják, ő hálás lesz érte s a város érdekeit mindenkor szívén fogja viselni.

Felkérem Önöket, hogy addig a nagy

Vizezetéki, központifutési és Benoid gazvilágítási telepeket legtekintélyesebben és legolcsóbb kivitelben mérnöki felügyelet mellett készit: DEBRECZEN, Piacz-utoza 77. Telefon 445.

KLÁR ANDOR műszaki osztálya

Egy évi jótállás, díjmentes feügyelet.

Fesz relő

Okonfusz Antal.

napig, a küzdelem napjái, tartásuk szárazon a puskaport. Ne ijedjünk meg, ne féljünk a gunytól. Aki pedig azzal vádol bennünket, hogy mi csináljuk a népet, az rágalmoz. Akkor, amikor nekünk igazunk van, akkor mi nem nyeljük le a szidalmakat, mi nyit mellet hirtetjük, hogy mit és hogyan akarunk. Kérve-kérem önöket, hogy a mai napon megnyilvánult lelkesedésüket tartásuk meg a választás napjái, ne ergejék magukat megfélemlíteni, hanem egy igaz, lelkes törekvésük legyen: U. Szabó Lajos dr. zászlajának diadalra juttatása!

Szűnni nem akaró, zajos éljenzés és taps követte a főispán lelkesítő beszédét és seregestől tödült a banket közönsége Domahidy Elemérhez meg a képviselőjelölthöz, hogy koccintsanak velük.

U. Szabó Lajos dr. a főispánra emelte poharát. Majd Freund Jenő dr. mondotta el szellemes felköszöntőjét. A koalíció működését az egyszeri török ember esetével világította meg, akinek két felesége volt, egy öreg, meg egy fiatal; az öregebb felesége kiszedte a töröknek minden ősz hajszálát, a fiatalabb pedig kiszedte minden fekete hajfűrtjeit s a török egyszer csak szomoruan korstatálta, hogy egészen kopasz lett. Így járt a nemzet a koalícióval. (Zajos derültetés.) A nemzeti munkapárt győzelméért üritett poharát. Paksy Károly a kormány tagjait éllette. Tósztya keretében indítványozta, hogy Kluen-Héderváry gróf miniszterelnök és Tisza István grófot táviratilag üdvözöljék, amit nagy lelkesedéssel elfogadtak.

Domahidy Elemér főispán a debreceni munkapárt küldöttségének tagjaival délután 8 óraker utazott vissza Debreczenbe. A helyi notabilitások és a nagyszámú választópolgárok a legkedélyesebb hangulatban a késő esti órákig együtt maradtak.

## Programok vasárnapja.

A nemzeti munkapárt diadalai.

### Apponyit megdobálták.

Izgalmas vasárnapja volt tegnap a politikának. Székely Ferenc igazságügyminiszter, Tisza István gróf, Berzeviczy Albert, Zichy János gróf, és meg egész sereg politikai mondottak nagy beszédeket. A munkapárt több helyen lelkes alakuló-gyűléseket rendezett.

Botrányia volt a tegnapi vasárnapon. Apponyi Albert grófot Temesvárott kövekkel és tojásokkal megdobálták és megsebesítették.

### Az igazságügyminiszter a választójogért.

Budapesti tudósítónk jelenti: Szokatlanul impozáns ünneplés közepette mondott nagy beszédet Székely Ferenc igazságügyminiszter a kilencedik kerületi nemzeti munkapárt alakuló gyűlésén. A gyűlést Helvey Tivadar dr. elnök nyitotta meg, majd a jelenlévők osztatlan kívánságára Székely beszélt.

— Az a parlament, — mondta, — amely életbevágó kérdésekben ellen-szegül a nép igazi érdekeinek, az elvesztette kapcsolatát az élet eleven követelményeivel. Azt meg kell reformálni, annak számára ezt a kapcsolatot újra meg kell teremteni. Ez pedig csak a választójog mélyreható demokratikus reformja útján lehetséges. A választójog reformja nálunk szerencsés időben, mert még elég jókor, de szerencsétlen viszonyok között került napirendre. Ezek a szerencsétlen viszonyok tették lehetővé, a reform ellenségeire

nézve, hogy azt a nemzetellenes merényletnek tüntessék fel. A kérdésnek ilyen beállítását a legjobb esetben tulajdonságos aggodalmaskodásnak kell tartanom. (Helyeslés és taps.) A javaslat, amelyet a kormány a választójog tárgyában az országgyűlés elé fog terjeszteni, bizonyosan meg fog felelni az általános választójog minden demokratikus követelményének. (Viharos taps.)

A minisztert beszéde végén hosszantartó ovációban részesítették. Jelöltté Jakabffy Ferenc műépítést kiáltották ki egyhanguan.

### Berzeviczy jelöltsége.

A főváros második kerületében Berzeviczy Albert tartotta programbeszédét, amelyet a választók nagy tetszéssel fogadtak. Főszóval Hieronymi kereskedelmi miniszter is és Berzeviczyt melegen ajánlotta a kerület bizalmára.

### Zichy Egerben.

Nagy társaság kísérte Budapestről vasárnap Egerbe Zichy János gróf vallás- és közoktatásügyi minisztert, akit Hatvanban, Vámosgyörkön és Füzesabonyban küldöttségek üdvözöltek. Az egri pályaudvaron Zichy meghatva köszöntötte meg a lelkes fogadtatást. Programbeszédében vázolta az egész kormány céljait, mondván, hogy Magyarországot anyagilag és szellemileg nagygyá és hatalmassá kell tenni. Végül megígérte, hogy Egernek és egész Hevesnek érdekeit mindenkor szíven fogja viselni. A miniszter azután résztvett a tiszteletére rendezett lakomán és este visszautazott a fővárosba.

### Tisza Szatmáron.

Vasárnap alakult meg Szatmáron a munkapárt. Tisza István gróf mondott nagy beszédet. Különösen a közjogi politikát támadta és a Justh-pártot, amely a parlamenti anarchiát okozta. Megemlékezett az emlékezetes képviselőházi inzultusról is és mélyen elítélte a botrány rendezőit. A merénylők ellen — mondta — kezet kell fognia minden becsületes magyar embernek. Igen közel állunk a katasztrófához. Kérem önöket, szegdjének a helyes irány, az ország megmentésére induló, becsületes, tiszta politika szolgálatába.

Tisza beszéde után Kereszteszeghy Lajost jelölték képviselőnek. Este bankett volt, amely után Tisza visszautazott Budapestre.

### Kő és tojás-zápor Apponyi ellen.

Návay Lajos, a Ház volt alelnöke Temesváron mondta el programbeszédét nagy tetszés közepette. Beszéde közben izgalmas jelenetek voltak, a szocialisták minduntalan félbeszakították nagy lármával és elégedetlenséggel. Majdnem feltlegességre került a sor, amiért Róth Ottó dr., a szocialisták vezére székre állva szintén beszélni kezdett. Nagy tumultus keletkezett, végül a rendőrség közbelépése véget vetett a skandalumnak.

Návay beszéde után a szocialisták azzal fenyegetődtek, hogy az esti bankettre felvonulnak és azt meg fogják zavarni. Ezzel azonban csak meg akarták tévesztetni a rendőrséget. Ugyanez időben a pályaudvar előtt gyülekeztek, mert tudták, hogy Apponyi Albert gróf Lovrinból, ahol Hódy Gyula támogatására beszédet mondott, meg fog érkezni. Apponyit Csernoch püspök diszes kocsija várta. A szocialisták ezernél nagyobb tömege dobálni kezdett a kocsi, melyen Apponyi, Hódy, Barosa János és Steiner Ferenc ültek. A kocsi a tömeg közé hajtott, az egyik kő azonban fején találta és

véresre sebezte. Egy kő Steiner Ferenc volt képviselőt karján, egy másik a hátán találta, egy záptojás Apponyi arcán, egy kő karján érte. A rendőrség nagy ügyvel-bajjal tudott utat nyitni a kocsinak, amelyek a püspöki palotába hajtottak. Itt a tüntetések megújultak. A szocialisták a püspöki palota több ablakát bezúrták. A rendőrség elzárta a palota körül az utcákat, amelyeket egész éjjel őriztek.

## Lehár Ferenc Debreczenben.

### A színház ünnepi estélye.

A bűbajos dallamokkal világosított új Orpheus, Lehár Ferenc ma Debreczenbe érkezett. Megjelenésével emlékezetes ünnepi esemény színhelyévé avatta a debreceni színházat. Amikor felszállt a karmesteri pulpitusra, hogy eldirigálja a legújabb diadalmas operettjét, a „Luxemburg grófját“, ujjongó lelkesedés és taps üdvözölte a nézőtérrel, mely valóságos „theatre paré“ jelleget öltött Lehár tiszteletére.

Lehár Ferenc legendás sikere, daltermő tehetsége magyar földön sarjadt ki és bár elhódították itthonról és Bécsben, Berlinben és a világ összes metropolisáiban magának reklamálta minden náció, Lehár Ferenc a szive, lelke mélyén megmaradt magyar embernek. A fény, dicsőség és sikerek káprázata közben mindig büszkeséggel őrizte meg magyarságát és minden alkalmat megragadott, hogy arról tanúságot tegyen. Legdiadalmasabb operettjeiben, aminő „A drótostót“, a „Pesti nők“ magyar világot hozott a színpadra és azt is nyíltan hirdette, hogy legnépszerűbb operettmelódiait a magyar népdalok kincsesházából merítette. Ezért volt patriotikus lelkesedés is Lehár Ferenc mai debreceni ünnepésében.

### A megérkezés.

Lehár a 12 óra 8 perckor érkező gyorsvonattal jött meg Debreczenbe. A vasúti állomáson a színház férfi-személyzete fogadta zajos éljenzéssel. Az éljenek hallatára egyszeriben összefutott a perron közönsége s Zilahy Gyula köszöntő szavait nagy, Lehár lelkesen ünneplő publikum hallgatta végig. Zilahy háláját tolmácsolta, melyre őt a mester lejjövele kötelezi s melegen üdvözölte a legnagyobb magyar zeneszerzőt a legnagyobb magyar városban. A perronon megjelent debreczeni cigányzenekarok tust huzztak a Zilahy beszédére s a tapsok csillapultával Lehár néhány szellemes szóval köszöntötte meg a fogadtatást.

— Anyira meg vagyok hatva, — mondta, — hogy emiatt nem is beszélhetek.

A közönség megtapsolta Lehár bonmotját s a reávaró kocsiig kísérte folytonos éljenzés közben a nagy zeneszerzőt.

### A színházban.

Este a színházban már fél nyolc előtt elfoglaltak minden helyet. A hölgyek pazar estélyi ruhákban, a férfiak feketében jelentek meg, a páholyok gyönyörűen ki voltak világítva.

Fél nyolc után néhány perccel a zene-

**Koncz József** Fest, Vegyileg Tisztít mindennemű ruhákat a legszebben és legjótányosabban.

Főüzlet és gyár: Arany János-utcza 10.

Fióküzletek: Battyhányi-u. 2. sz. és Vár-u. 3. szám (Zenede udvar.) Alapítatott 1903. Telefon szám. 70.

kar tust huzott s a színház közönsége egyszerre talpra ugrott, hogy a zenekari kislejtőn belépő Lehárt lássa és köszöntse. Percenkig zugott a taps és az éljen, az első támlássorokból s az első emeleti páholyokból virágos hullt Lohárra, a zenekari pulpiton pedig hatalmas babérkoszoru várta az ünnepelés hőst. Lehár hálásan integetett kezével s a taps csillapultával rögtön belekezdett a Luxenburg nyitányának dirigálásába.

A nagy szerző jelenléte láthatóan fellángolta a színpad népét is. Zilahyné, Horváth, Szilassi, Kardos, Ligeti pompás játékát ugyyszólván jelenetről jelenetre nyitászini taps honorálta s előadás végén — a sok ujrászás miatt — bizony bátran elmondhatta Lehár, nem egyszer, hanem kétszer dirigálta el egy este a debreceni közönség előtt Luxemburg grófját.

Felvonásokozokban a publikum olyan ünnepelésben részesítette Lehárt, aminőre példaregen nem volt Debrecenben. Tizenötshuszor is kitapsolták egymásután s a hálás Lehár magával vezette a függöny elé mindazokat, akiknek csak része volt a darabja debreceni nagy sikerében, Mártonfalvyt, Zilahyt, Ferencit.

Mikor Lehár a felvonások kezdetén visszament a karmesteri emelvényre, a felvonásokozói zavaj hirtelen elmúlt s mindenki a mester érdekes dirigálási módját figyelte. Rendkívül mozgékonyan, széles lendületekkel, mindkét kezével dirigál Lehár s arójátéka mutatja, hogy vezénylés közben újra meg újra átéli kedvenc darabja szenzációit. A harmadik felvonás nyitánya oly szuggesztív erővel hatott a Lehár vezetése alatt, hogy a közönség az utolsó taktusok után hosszas, lassan csillapultó, megmegújuló tapssal fejezte ki elragadtatását s a páholyokból újra virágos záporozott Lohárra, aki az egyik elhullt rózsát a gomlyukába tűzte a csillogó érdemrend mellé.

A lelkes, feledhetetlen színházi est után banket volt Lehár tiszteletére az Angolkirálynőben, ahol a kiváló zeneszerző debreceni ünnepeléséről a legnagyobb megfigyeltesség hangján emlékezett meg.

## A miniszterelnök a helyzetéről.

**A kormány és pártjainak egysége — Héderváry gróf a választójogi reformjáról. — Mikor lesznek a választások.**

A mind nagyobb hévvel folyó választási mozgalmakban a nemzeti munkapárt imponáló térfoglalását furcsa és minősíthetetlen módon igyekeznek megakadályozni azok, akiknek az új éradialrajutása a politikai megsemmisítését jelenti. Ezeknek a kétségbeesett kortesfogásoknak egyik legnevetesebbje az az eljárás, hogy uton-utfélen a nemzeti munkapártnak és a kabinetnek a kullisszák mögötti viszálkodásáról s az állítólag a miniszterek nyilatkozataiból is kiolvasható egyetnemértésről regélgetnek. Az imponáló energikussága és meggyőző erejű cáfolásoknak a sorát, melyekkel politikai életünk vezérférfiai napról-napra rámutatnak a Justh-féle ál-híresztelések tarthatatlanságára, ma egy újabb, méltóságos hangú és félremagyarázhatatlanul világos nyilatkozat szaporítja, mely ma

gától Khnen-Héderváry Károly gróf miniszterelnöktől ered.

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy egy fővárosi napilap munkatársa a Semmeringen beszélgetést folytatott az ott üdülő miniszterelnökkel, aki rendkívül érdekes kijelentéseket tett a politikai helyzetéről.

— Öszintén megvallom — mondta többek közt a miniszterelnök — én itt kizárólag pihenek. Nem dolgozom, nem intézkedem. Jelentéseket kapok otthonról, ezeknek elolvasásából áll egésznap munkám. Tudom, hogy odahaza ismét a kormány egyenetlenkedéseiről szólnak a hírek, hallom, hogy Székelyről is azt írják, hogy lemond és hogy valamenynyien ellentétben vagyunk egymással. Hát kérem, — nem vagyunk. Tessék tudomásul venni, hogy *sohse volt kormány, mely úgy egyetértett volna, mint mi.* Ami pedig a kormány pártját illeti, — folytatta egy újabb kérdésre a miniszterelnök — *ott sincs baj.* Minden új alakulásnál, minden választás előtt, minden átformálódásnál vannak érdekek, a melyek nem teljeseznek, mert minden érdek nem teljesezhetik. Így azután természetesen, hogy lesznek duzzogók, akik ide vagy oda huznak, csoportosulnak, de hát ez nem baj. Ez nem is lehet más képen. A választások megtartásának idejéről a következőket mondta a miniszterelnök:

— Már audienciám után megmondtam, hogy május közepén kerül sor a választások elrendelésére s a választások június első felében kezdődnek.

A választójogi reform kérdésében a miniszterelnök a következő nyilatkozatot tette:

— Énrólam tudják, hogy *feltétlenül híve vagyok a választójogi reformnak.* Azonban ez a kérdés e percben még nem aktuális, a legjobb esetben két év múlva kerülhet csak szőnyegre. Ezért tehát nincs értelme civakodni a kérdés felett. Hogy pedig az én álláspontom találkozni fog-e a Tiszáéval? Feltétlenül remélem, holott egyelőre még nem tudom precize, mily ellentéteket kell elosztatni és miknek kell találkozni.

## TANÜGY.

— **A presbyterium ülése.** A debreceni református egyház április hó 26-án kedden délután az egyház tanácsstermében presbyteri gyűlést tart, melynek tárgysorozatából a következőket emeljük ki: Kovács József főgondnok bizottsági tagsági helyeire nézve határozás; a főiskolai igazgatótanács helyre választás. Erőss Lajos püspök körlevele az országos gyermek-szanatorium javára április 24-én gyűjtés rendezése tárgyában. Erőss Lajos püspök és az esperes levele a f. évi május 24-én kezdődő egyházkerületi gyűlésre meghívás tárgyában. Esperes körlevele az ökrítói szerencsétlenek javára gyűjtés eszközzése és a gyűjtés eredményének május 20-ig beküldése tárgyában. Ujhelyi Andrásné urnó kérvénye azért, hogy áldozócsütörtökön a templomok előcsarnokában hölgyek persely-gyűjtést rendezhessenek a József kir. herceg sanatorium és ökrítói szerencsétlenek javára. Az ösztöndíjosztó állandó bizottság jelentése az 1909—10 iskolai évre tartozó ösztöndíjak kiosztásáról.

## Színház és Művészet

### A színház másora.

KEDD: Zách Klára, daljáték. A) bérlet.  
SZERDA: Francillon, vígjáték. B) bérlet.  
OSÜTÖRTÖK: Édes teher, énekes bohózat. C) bérlet.  
PÉNTEK: Tolvaj, színmű. — A Góth-pár fellépte.  
A) bérlet.  
SZOMBAT: Ingovány, dráma. — A Góth-pár fellépte.  
B) bérlet.  
VASÁRNAP: Délután Iglói diákok, daljáték. — Este Tatárjárás, operett. Bérletszűnet.  
HÉTFŐ: Ingovány, dráma. — A Góth-pár fellépte.  
C) bérlet.  
KEDD: Baccarat, dráma. — A Góth-pár fellépte. Bérletszűnet.

### Zách Klára.

(Major Simon dr., Székely Sándor és Szabó Emil történelmi daljátékának vasárnapi bemutatója.)

A vasárnap bemutatóra került daljáték a hősnője a magyar történelem egyik szomorú emékö, érdekes nőalakja: Zách Klára. Az ő tragikus esete már a krónikások előadásában is igazi romantikus színjáték jeleneteinek a hatását érezteti s hogy mennyire költői tárgyalásra alkalmas ez a sötét Zách történet, mi sem bizonyítja inkább, minthogy a legnagyobb magyar költőket is erősen foglalkoztatta. Arany egyik legszebb balladáját írta róla s Petőfi is tervezett hosszabb Zách-köteményt. A bemutatott daljáték szerzői tehát nagyon szerencsés érzékkel választották témát a dalművökhöz.

A dalmű librettója igen érdekes, fordulatos, kedves romantikájú. Kár azonban, hogy a Zách-est legdrámáiból mozzanatainak megjelentetését — talán túlságos óvatosságból — elejti a librettista, így például a Zách Felicián merényletét csak egy hírnök elbeszéléséből tudjuk meg.

Azok a mozzanatok azonban, melyeket feldolgozott a szerző, ügyes színpadi érzékről s igazi poétai kvalitásokról tanuszkodnak, így nagyon sikerült Zách Klárának az atyjával való nagy jelenete s igen szépek a szereplő krónikások mondanivalói. A zene gyakran melodráma-ízű, csak épen halkan és diszkrétan teszi teljesebbé a játék hangulatát, úgy hogy inkább a jelenet kap meg, mint a melódia, de a legtöbbször bravuros hangszerelésű s mélyen művészi a muzsika. Igen szép az első felvonásvég Kázmér-Klára kettőse s a harmadik felvonás melabú zene-kísérete.

A szereplők igen jók voltak. Zilahyné daltás Kázmér volt, szép énekszámaival zajosan tapsolták. Bárdos Irma a címszerepet alakította bravuros játékkal s pompás hanggal. Kisebb szerepeikben jól megállották helyüket: Győre, Lugosi, Kemény, Horváth, Szilágyi Berta. A Perczel-nővérek palotását megurálták. A szerzőket melegen ünnepelték.

**Francillon.** (A színházi iroda jelentése) Szerdán kerül színre Dumas szellemes vígjátéka, mely legutóbbi felelevenítése alkalmával olyan szép sikert aratott. A címszerepet most is Hahnel Aranka adja.

**Édes teher.** (A színházi iroda jelentése.) Heltai Jenő kacagató bohózata, mely a múlt héten lemaradt a műsorról, csütörtökön kerül színre. A bérletben Somló Emma szerepét Huzella Irén vette át; a többi szereplő Szilassival az élükön a már ismert kiosztás elsőrangú szereplői.

**Góthék vendéglátéka.** (A színházi iroda jelentése.) Pénteken este kezd meg a Góth pár négy estére terjedő vendéglátékát; három előadás bérletben, egy pedig bérletszűnetben megy. A vendéglátékok sorrendje a következő: Pénteken, 29-én Bernstein világhírű darabja a „Tolvaj”, szombaton, 30-án, Pierre Wolf drámája, az „In-

**Weisz Adolf posztó kereskedése ideiglenesen a főtőzsdével szemben — levő bódében. —**

govány" kerül színre. Vasárnap Góthék megszakították vendéglátóikat, mert a fővárosban játszanak, de hétfőn, május 2-án, folytatják az „Ingovány"-ban. Kedden Góthék bucsu felvételével Barnstein szenzációs drámáját, a „Baccarat"-t adják általános bilet-szűnetben.

## Véres kortesgyűlés Mikepércsen.

**Justh Jánosokat kövekkel és záptojásokkal fogadták.**

A szoboszló kerület Justh-párti képviselőjelöltje, Justh János tegnap kirándult Mikepércsre, a kerület egyik községébe, hogy ott programbeszédet tartson. Ezen a kiránduláson azonban nem Justh-párti szövegek szószta tette pikáns izűvé a gyűlésen történeteket, hanem nagy ügyességgel szervezett záptojások, kövek tették feledhetlenné Justh Jánoséknak ezt a lelkes, szép tavaszi napot.

Őszintén megvalljuk, hogy ez a záptojásokkal és kövekkel garnírozott fogadtatás — bár jól tudjuk, hogy igen-igen brutális és európaiatlan — mégis egy csöppet sem sajnálatos. Elvégre az csak elégtételünkre szolgálhat, hogy éppen az a párt, mely a követ és záptojást a választási fegyverek közé bevonultatta, immár önmagán is tapasztalja ezekben a fegyvereknek a hatását. Talán ez a neme is izű tény majd észretéríti a Justh-párti urakat s míg letörölgetik arcukról a remlott tojások furcsa parfümjét, eltűnődnek azon, hogy mégse tanácsos okvetlen garázdálkodásokkal szeretni a hont.

Justh János azt hitte, hogy Mikepércs él-hal érte, pedig az ifju Herbert az ujjain összeszámlálhatná, hányan mennek a zászlója után. A gyűlésen, igaz, sokan vettek részt, de a megjelentek 95 percentje Mezőfi párti volt. Ezek a negyvennyolcas szociálisták egészen esőndösen viselkedtek mindaddig, amíg Pápay János Justh-párti elnök meg nem nyitotta az ülést. Amint azonban a megnyitó: *Tisztelt polgártársak!* megszólítás elhangzott, az egyik tisztelt polgártárs éppen homlokán találta az elnököt egy finom tojásocskával s a sárga nedű egyszeriben végigöntözte a szónok arcát. Persze így az elnöki megnyitó elázott. Most maga a nagyreményű jelölt emelkedett szólásra. A történeteken való megbotránkozását akarta először is kifejezni, de bizony a megbotránkozás kifejezetlen maradt, a programbeszédet hamosan abban kellett hagyni, mert kövek és záptojások zápora köszöntötte Justh Jánost.

A gyűlésnek természetesen rögtön vége lett. Justhék most vissza akartak vonulni, de a Mezőfi választói mindenütt nyomukban voltak s lőn nagy verekedés. Henczidától Bonczidáig folyt a sárga tojáslé. Hír szerint az egyik választópolgár szép nyugodtan Justh János mellé sétált s nem dobta, hanem isteni flegmával, közvetlen közelből az arcára kente a kezében tartott záptojást!

Sokkal komolyabb baj érte Szentjób Kálmán debreczeni tanítót, akit a tömeg megverte. Hasonlóképpen súlyos sérülés érte

később, a bevonulás közben, Pápay Justh-párti elnököt, akinek betörték a fejét. A tömeg ezután Orosz István községi jegyzőnek a háza elé vonult s kövekkel bezúzta összes ablakait. A jegyző kijött lakásáról s az egyik kődobálót galléron ragadta, hogy a közögházára vigye. A tömegből sokan rá akartak rohanni a jegyzőre, Orosz azonban előrántotta revolverét s támadóra irányította e szavakkal:

— *Aki hozzám nyúl, agyonlövöm!*

A revolvert távol tartotta az embereket s a jegyző nagy triumfussal vitte a közögházára az elfogott tántetőt. A nyomozás a Justh-párti kirándulás ügyében folyik.

## A fővárosi Mikszáth-ünnep.

**Szávay darabjának premierje.**

Ma tartották meg a fővárosi Urániaszínházban a magyar hölgyek Mikszáth-ünnepét. Az ünnep fényesen sikerült. Az Uránia nézőtere szűknek bizonyult annak az előzőelő közönségnek a befogadására, mely zeufolásig töltötte meg a színház minden helyét s mely meleg, lelkes ovációkban részesítette a családjával együtt megjelent nagy irót.

Az ünnepi előadás főpontjait a plótánc, a csárda-jelenet és a Szávay Gyula „Mikszáthfalva" című alkalmi darabjának a bemutatója képezték. Különösen a Szávay pompás ünnepi tréfájának, melyet vasárnap számunkban ismertettünk, volt óriási sikere. Erre a sikerre múltán rászolgált a Mikszáthfalva kiváló szerzője. Így, kiváló művészek előadásában látszott csak meg igazán, mennyi finomság rejlik ennek a kis alkalmi darabnak a verseiben.

Mikszáthfalva szerepeinek az eljátszást a főváros legkiválóbb színészei vállalták magukra. A darabnak azt a pompás ötletét, hogy Mikszáth maga is megjelenik a színpadon, a Vígcsináz nagy művésze: Szerény Zoltán megtévesztésig hű Mikszáth-utánzóval aknáztta ki. Az öregbíró szerepét Horváth Jenő, a Nemzeti Színház színésze játszotta, a tanító alakjával pedig Rózsahegyri Kálmán szerzett derűs percekkel a díszes publikumnak.

Gyönyörűen sikerült a Szávay-darabjának a rendezése is. A Mikszáth „Jó palócok" című gyönyörű elbeszélés-ciklusának az alakjai tömörültek hatásos, festői csoportokká az Uránia színpadán s valóban a legintimebb, legbájosabb látvány volt az, látni a nagy palóc-író, amint a maga leike terméte pompás alakok közt kedélyesen, pipaszárral és királyi méltósággal elléptet.

Szávay Gyulát a kis egyfel onásos után lelkes taps ünnepelte. Sokszor a lámpák elé szólították s Mikszáth magához kérette, hogy könnyekig meghatottan mondjon köszönetet a kedves, bájos darabért.

Az ünnepi előadás alkalmából Zichy János gróf kultuszminiszter pompás babékoszort küldött s elismerését fejezte ki Zsilinszky Mihálynak, aki a gyönyörű ünnepség főrendezője volt.

## HIREK

### Szives tudomásul!

Van szerencsénk a tisztelt közönséggel tudatni, hogy nyomdánk részére nagyobb szabásu helyiség épül s az építkezés tartama alatt **nyomdai irodánk a „Debreczeni Független Újság" szerkesztőségében, Plac-utca 47. szám alatt** található. **Telefon számunk** továbbra is: **18.** — Tisztelettel

**HOFFMANN ÉS KRONOVITZ**  
könyvnyomdája.

— **Beteg a szultán.** A legutóbbi bulétin szerint a szultánnál a báránymilón kívül egyéb betegséget nem konstatáltak. Hőmérséke 39, érverés 100. A Dolmabagecepalotában iv van kitéve, amelybe a diplomáciai kar tagjai és számos más személyiség jegyzik nevüket.

— **Zárt ülés a csatornázás ügyében.** Debreczen város csatornázási bizottságát ülésre hívta össze Kovács József polgármester ma délután három órára. A bizottság tanácskozásairól nem közölhetünk tudósítást, mivel az ülés zárt volt s így a lapok tudósítói nem jelenhettek meg rajta. Nem tudjuk, milyen okok késztethették a bizottságot a zárt ülés tartására éppen az ügy mai stádiumában, amikor a közönség várva várja a munkálatok megkezdését. A titkolózás nagyon alkalmas arra, hogy nyugtalanságot keltsen a lakosságban és a legkülönbözőbb találgatásokra adhat okot.

— **Politikai párbaj.** Marosvásárhelyről táviratozzák, hogy Desy Zoltán volt államtitkár és Szász Ödön hírlapíró ma reggel pisztolypárbajt vívtak. Feltételek voltak: kétezeri golyóváltás, avansszal. Sebesülés nem történt. A párbajra Szász Ödönnek egy politikai tudósítása adott okot, melyet Desy sértőnek talált magára nézve.

— **A rendőrség új hivatalos órái.** Mint már jelen-ettük, a városi tanács mult heti ülésén Rostas István helyettes főkapitány előterjesztésére több személyi változtatást eszközölt a rendőrség szakosztályainak vezetésében és megváltoztatta a rendőrség hivatalos óra-beosztását is. A tanács határozata ma lépett életbe. Jeney Miklós belvárosi kapitány átvette ideiglenesen a bűnügyi osztály vezetését, Ozory István tb. kapitány a belvárosi rendőrség élére került, Orosz László fogalmazó pedig elfoglalta hivatalát a bűnügyi osztálynál. Az új hivatalos órák köznapokon délelőtt 8 órától déli 1 óráig tartanak, vasárnapokon pedig 9 órától 12 óráig. Bűnügyekben és olyan esetekben, amelyekben az intézkedés halaszthatatlan sürgős, a jelentéseket a központi ügyelet, a Szent-Anna-utca 12. szám alattlevő bűnügyi osztály veszi föl.

— **Nagyhercegnőből apácánőknő.** Moszkvából táviratozzák: Erzsébet nagyhercegnőt, a meggyilkolt Sergiusz nagyherceg özvegyét, ma az általa alapított Mária-zárda főnöknőjévé szentelték. A ceremónián Henrik porosz herceg neje is résztvett.

— **Temetés.** Nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra ma délután Weidner Józsefet, a debreczeni kereskedő-világ

**Izr. husvétünnepekre**

űveg és porcellán legolcsóbb bevásárlási forrása  
űvegezés és képergetézési választékban.

**Glück József** DEBRECZENI  
Plac ut 6.  
Kerti golyókatűveg  
Legszolidabb szaboryn-

**Legjobb a Békési Róza „Csont" szappana.**

régi, általánosan tisztelt alakját, a Szent-Anna utcai római katolikus temetőben. A gyászertartást Gróf Ferenc prépost-plébános végezte, fényes segédlettel.

— **Véres botrány a budapesti egyetemen.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A Sándor-utcai egyetemen ma délután a Marczali-ügy miatt újabb botrányok voltak. A Szent Imre kör tagjai összejűztek Marczali hűvel s a heves szóváltás csakhamar verekedéssé fajult. Amikor néhány diákok véresre vertek, valaki telefonált a rendőrségre, ahonnan egy fogalmazó vezetése alatt nagyobb különítmény vonult az egyetem elé. Az épületből kijőő diákokat a fogalmazó rendre intette, majd amikor ezek tovább folytatták a verekedést, többeket letartóztatott közülük.

— **Agyonlőtt polgármester.** Cognacból táviratozzák, hogy a cognaci kerület egyik községének polgármesterét, aki a választóbizottságnál elnökként működött, egy választó lelőtte.

— **Debreczen a berlini magyaroknak.** A berlini magyar és osztrák egyesület megkereste Debreczen városát, hogy utaljon ki segélyt a számára. A tanács mai ülésén harminc koronát szavazott meg az egyesületnek.

— **A milliós végrendelet hamisítása.** Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a Kúria ma hirdette ki ítéletét abban a bűnpörben, mely *Gelléri-Szabó* több milliós végrendeletének meghamisítása miatt indult. Mint ismeretes, a törvényszék Bottlik Sándort 3 és fél évi, feleségét, Fülöp Gizellát 3 évi, Kúdy Ferenc közjegyzőit irnokot pedig 2 évi fegyházra ítélte, a kir. ítéletábla pedig jóváhagyta ezt az ítéletet. A Kúria ma az összes semmisségi panaszokat elutasította s így az első ítélet jogerőre emelkedett. Fülöp Gizella kijelentette, hogy pörújítással fog élni.

— **Latham lezuhant.** Nizzából táviratozzák: A Nizza-Antibes közötti 24 kilométeres tenger felett elvezető légi uton ma rendezett aviatikai meetingen Latham 20 perc 16 másodperc alatt az első, Chataza a második, Rolls a harmadik díjat nyerte. Latham később ismét megtette a Nizza-Antibes utat, amelyre ekkor 20 perc és 45 egyötöd mp. kellett. Amidőn Latham harmadszor is megkísérelte az ut megtételét, Antibes közelében motorromlás következtében a tengerbe zuhant, de sértetlenül partra hozták.

— **A legszebb alkalmi ajándék** Némethy „platinotypia“ arcképei.

— **Erdősítés a Hortobágyon.** A város a Mátán erdőt akar telepíteni. Az erdőmester javaslatot tett a tanácsnak az erdősítés dolgában. A tanács elfogadta a javaslatot és az erdősítéshez még az idén hozzáfogtak.

— **A ciankális főhadnagy bűnpöre.** Bécsből táviratozzák, hogy a ciankáli-mérge-

zéssel vádolt Hofrichter főhadnagy ügyét május közepén tárgyalja a hadbíróóság. A tárgyalás hír szerint mindössze egy napra van tervezve.

— **Új szolgálati utasítás a közbiztonságon.** A városi közbiztonsági híd a huszvizgálati szabályzat miatt meg kell változtatni az eddig érvényes szabályzatot. A gazdasági bizottság tegnapi ülésén Csáky János, Debreczeni Lajos, Szentesi János, Nagy Jakab tagokból álló bizottságot küldött ki a szabályzat átdolgozására.

— **A „Zeppelin II.“ tönkrement** Limburgból táviratozzák: A „Zeppelin II.“ ma délután egy óraker, miután gázzal megtölték, elszabadult és eltűnt a láthatáron. Fél 2 óraker a Zeppelin II. Webelsburgban lezuhat és teljesen hasznavehetetlenné vált, úgy, hogy ki sem lehet javítani.

— **Jég a betegeknek.** A debreczeni mentőegyesület elnöksége közli, hogy a betegek részére sürgősen szükséges jég a mai naptól fogva úgy éjjel, mint nappal orvosi rendelvényre, szegényeknek ingyen, vagyosoknak különként 2 fillérért a tűzoltó és mentő őrtanyán, Csapó-utca 43. szám alatt lesz kiszolgáltatva.

— **Tűz a Zápolya utcában.** Ma délután 2 óraker kigyuladt Földváry Jánosnak Zápolya utca 53. számú háza, melynek nédfelele tizenöt méternyi hosszúságban leégett. A tűzoltók, akik teljes felszereléssel vonultak ki, alig tudták megmenteni a szomszédos házat. A Zápolya-utcában az utóbbi két hét alatt ez már a harmadik tüzeset volt s így valószínűleg nem alaptalan a rendőrségnek az a gyámja, hogy a gyakori tüzesetek gyújtogatások okozzák. A nyomozást ebben az irányban folytatják.

— **Öngyilkos fiu.** Nádudvarról jelenti tudósítónk, hogy Lovász Sándor 16 éves fiu szülei házában padlásán felakasztotta magát és meghalt. Nem tudják, hogy a fiu miért lett öngyilkos. A községi előljáróság értesítette az esetről a debreczeni ügyészséget, amely megadta a temetési engedélyt.

— **Kötelező védőoltás a sertésorbánc ellen.** Több törvényhatóság átiratban kereste meg Debreczen városát, hogy a sertésorbánc elleni védőoltást kötelezőnek jelentse ki. A város gazdasági bizottsága tegnapi ülésén úgy határozott, hogy a törvényhatóságok feliratait nem pártolja, mert a község zaklatásának tekinteti.

— **A Néptakarékpénztár mint szövetkezet** Plac-utca 75. sz. a. életbiztosítással kapcsolatos hosszú lejáratu könnyen visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— **Eladó ház.** A Darabos-utcai 31. szám alatt levő ház eladó. A telek frontja (14 öl) be van építve új épülettel, részben még adómentes. A telek nagysága 300 négy szögöl. Bővebb felvilágosítás a kollégiumi pénztárban nyerhető.

— **Pincér-tanonc** felvétetik a Dreher-sórasarnokban, Plac-utca 45.

— **A Jelzálog és Hitelbank** mint szövetkezet Plac-utca 30. sz. (Ungváry ház) kölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett folyósít kezességre vagy betáblázás mellett.

— **Darabos karbit** megérkezett Földvárihoz, Plac utcai barak.

— **Májusi költőzködése** előtt adja el könyveit Aczél antikváriumában. Telefon 575.

— **Nyári bleuse albumok.** Elite, Revue Parisienne s más nyári divatlapok Hegedüs és Sándornál Kossuth u. 11.

— **Pénz, pénz, pénz** nélkül csekély havi részletre kaphatók mindennemű ékszerek, zongorák, czimbalmok Schwartznál a Városházával szemben. 4

## FŐVÁROSI BAZÁR

Debreczen, Simonffy-utca I. sz. Bórpalota

# GÖMÖRI

minta vendéglőjében

Dégenfeld-tér 8. (volt Klspipa)

Kapható kifűnő asztaliborok literje, nevezetesen

Debreczen vidéki ó literje	80 fill.
Aradi asztali	80 fill.
Magyarádi	1— fill.
Kövídinka	1— fill.
Nemes Rizling	120 fill.
Vörös asztali	140 fill.

Mindig friss kőbányai sör és Zóna reggeli különlegesség. — Kifűnő magyar konyha (polgári áruk.)

Abonenseket bentékezésre elfogadok.

Egy ebéd 3 tál étel, közte egy sült 1 K

Figyelmes és előzékeny kiszolgálás.

Tisztelt iparososztály és polgárság jóindulatába ajánlom magam

GÖMÖRI, vendéglős.

## Regény-Csarnok.

### Fényes házasság.

(56.) Irta: Vértési Arnold.

Hogyan hagyhatná őt most egyedül, mikor annyi ruhát, csipkét, batorszövetet kell válogatni, mikor a tömérdek vászon, selyem, bársony, gyapju halmaza alatt csaknem özszeroskadeak az ő anyai vállai is, mikor annyit kell tanácskozni divatárusnőkkel, szabókkal, ékszerekkel, mikor egy egész hétig nem csinál ő méltósága egyebet, mint folyvást kocskázik Budapest utcáin, egyik boltból ki másik boltba be és még, s elfelejt valamit, sehol sém végzi el a dolgát s a következő héten újra kell kezdenie.

De a báróné fáradhatatlan, nem sajnálja sem idejét, sem egészségét. Tervez, keresgél, válogat, egész bollokat fölfogat, maga elé hordat mindent, fitymál mindent s kifacsartja és kétségbeesíti a kereskedők és kereskedősegek egész hadát.

Mikor elérkezik az eskűvő, ő méltósága még akkor sem készült el a nagyszerű ke-

Az orvos és gyógyszerész urakat, szűlésznőket, valamint a nagyközönséget tisztelettel értesítjük, hogy

**miután a férfi-divat üzletünket kibővíteni óhajtjuk,**

az orvosi mű- és kötszerek elárusításával teljesen felhagyunk.

Ennélfogva ezen cikkekét gyári áron bocsájítjuk t. ve önk rendelkezésére.

Nagybani vételnél külön engedmény.

Teljes tisztelettel:

**Győrfi Testvérek,**

Plac-utca 30. szám. (Dreher sórasarnokkal szemben.)

lenyve összeállításával. Ez életének legfőbb feladata most, csak ezt várja még bevégezni s aztán elfogja hagyni e házat, hol az 6 anyai tanácsa nélkül megy férjhez a leány és hogyan megy!

— Mon Dieu! quel outrage!

Néha ugyan még mindig fejében motyog a méltóságának az a gondolat, hátha végre mégis kitud, hogy a vőlegény valami áruházban öltözött herceg; de a menyegző mindegyre közelebb ér s még sem sül ki, a mit 6 méltósága olyan sovárgóan vár. Nem, nem, mind hiába! Ki kell üríteni a keserű poharat egészen. És 6 méltóságos kiüriti. A lehető legkécsesebben üríti ki, olyan pompás ruhát csináltat magának a menyegzőre, hogy mindenki megbámulja. Igen, megteszi végre Lenkéért ezt az áldozatot is, hanem ez aztán az utolsó, már többet ne kívánjanak tőle. Az esküvő után elhagyja ezt a házat örökre.

Az utolsó perczben ugyan még egy engedményre szánja el magát, hanem az a legesleg utolsó. Itt fog maradni az öreg Kompolthy Lőrincz mellett addig, míg a fiatal pár nászutjából visszatér, addig, de egy perczet se tovább.

Ezt élmondja egyenként a rokonoknak is, kik az esküvőre megérkeztek, mert néhányan valóban eljöttek, fölbigyogoztatják ajkuk előkelő urit. Kik hideg, gunyos pillantással nézik, mikor a vőlegény Zarándy Elek kocsiján megérkezik.

Egy savanyu, blazirt képű méltóságos rokon oda lép hozzá s dicséri lovait, ámbár nagyon jól tudja, hogy nem a Fodor Gyula lovai. Egy másik úgy tesz, mintha a Zarándy Elek inasát nézné a vőlegénynek s erővel kezét akar fogni vele, a mi nagy mulatságra szolgáltat alkalmat a körüllevőknek.

Elek alig bírja visszatartani barátját, hogy ki ne törjön s valami oktalanságot ne kövessen el. Gyula arca azóta sötétpiros s kissé megmegrándul a reá irányzott sok szemüveg és sok hideg gunyos pillantás alatt. Hallja a sutogást háta mögött, hallja a czélszókat, érzi a guny nyilát s még csak mutatnia sem szabad, hogy érzi, nem szabad visszavágnia, nem szabad haragra lobbania, mert hisz az előkelő urit népek mind oly udvarias, mind oly nyájas hozzá.

Egy méltóságos asszony csaknem félóraig beszélgetett vele s ez idő alatt csupa édesség, csupa finomság, csupa tiszta méz a méltóságos asszony, csak a nevét nem bírja megjegyezni Fodor Gyulának s minden pillanathán „édes Fodros“-nak, „édes Forintos“-nak, „édes Fodros“-nak, „édes Fodrós“-nak vagy más affélek szólítja.

Zarándy Elek egy párszor helyreigazítja 6 méltósága emlékező telettségét, de a következő pillanathán 6 méltósága már ismét a Fodrószyak és Fodrószyak közé téved. A körülálló mosolyognak, de csak azzal a finom, hideg, alig észrevehető mosollyal melyre az ember alig meri ráfogni, hogy csakugyan mosoly, mint nem lehet ráfogni a méltóságos asszony emlékező tehetségének makacs botlására, hogy az dolyfós, kegyetlen guny, Ej, hiszen ki állíthatja, hogy 6 méltósága csak azt akarja éreztetni a parvenuvel, milyen semmi ember lehet 6 kinek még nevét sem ismerik, míg itt körülötte ez előkelő urit népek századok óta ismerik mindenki?!

(Folytatjuk)

**GUBER FORRÁS**  
A LEGKÖNYNYEBBEN  
ISMERTHETŐ

**ARZÉNES VIZ**  
VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKÓR  
IDEGGYENGESÉG  
ÁLMATLANSÁG  
ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉGI  
ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ

KAPHATÓ: GYÓGYSZERTÁRAK, DROGUÉRIÁK  
ÉS ÁSVÁNYVIZKERESKEDESEKBEN

## Központi Cipő- és Kalap-áruházban

DEBRECZEN, Dréher mellett

# költözködés miatt

a raktáron levő összes

## czipők, kalapok és fehérneműek

gyári árban adatnak el.

Telefon :  
435  
sz. á. m.

Még a

## Halley üstökös

— fénye sem közelítheti meg a —

# Bocskay Czipő-krém

ragyogó fényességét.

Kérje mindenütt!

Könyvelésben jártas kisasszony

(kereskedelmi végzett előnyben részesül)

**felvétetik**

**FRENKEL JENŐ**

sörnagykereskedésében, Arany-János-u. 60

**LÁSZLÓ ZSIGMOND  
ÁLLATORVOSI**

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.  
Telefon 558. sz.

Booskal és Érmelléki

**ó fajborok**

hectonként 20 firtól feljebb.

Üzletemben:

1908. évi termés literenként kivitelre — 64 fillér.  
1908. évi Risling és Exerjo literenként — 80 fillér.

**DRÉHER-SÖR** állandóan kapható.

Legfinomabb pálinkák nagyban és kicsinyben.

Kellemes és tiszta borivó helyiségek.

**EMERICH ARNOLD,**

Hatvan-utca 61. szám.

javított szerkezett, szabdalmadaására bejelentett

lánckut-szivattyuinak



előnyei a következők: Olcsó, fagymentes, tartós, sok vizet szolgálat és emelést rendkívül könnyű hajtásu, minden ásort kútra alkalmazható, teljesen zárt és kis helyet igényel. Alkalmas gazdasági itató kutaknak és emellett oly csinos, hogy bármely udvarnak vagy kertnek is díszére válik. — Ismertető árjegyzék díjmentesen

**RUCSES KAROLY** gépműhelye **MAKÓ.**

## Napernyők,

divatelmék — szelymek —  
csipkék — díszítések

gyönyörű választékban

**Donogán és Somossy**

özégnél

DEBRECZEN, Ristemplombazár.

14—15 éves fiu

## küldöncnek

azonnal felvételik.

Czím megtudható a kiadóhivatalban. —

## Ujdonságok

Női kosztüm szövetekben,

Francia Delaineekben,

Ruhavásznak és Zeflirekben

nagy választékban kaphatók

**Szabó Lajos Fiai**

özégnél,

DEBRECZEN, Rózsátér.

### Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szó 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki irakozásánál tovább .. választékosabb ..

### Levelezés.

Nőül venném azon hölgyet, ki butor-be rendezését a Fehér J. új butornagyáruházában szerzi be. Hunyadi utca 17. a vasúti lomák közelében. Dús választék, olcsó rak.

### Betöltendő.

Úgyes fiuk lakatos tanulóknak fizetésrel telvétetnek Weisz Edénél Piacz 38.

32 éves volt vasutimunkás, irodaszolgái vagy boltiszolgái állást keres. Cím a kiadóban.

### Adás-vétel.

Ha rosszul lát forduljon bizalommal Löbl Gyula és Tsa. látyszerészhez Debreczen, Piacz-utca 68. ahol pontos szemvizsgálat után megfelelő számú szemüveget, orrsipetet, lorgnettet kaphat.

Kitűnő órák, legújabb divatu ékszerek legjutányosabb árban, valamint javítások legjobb szakértelemmel eszközüiteinek az elsőrendű órák műhelyben Bauer Károlynál Piacz-u. 75. Iparbank szemben.

28 krajczárért fejfel férfi vagy női harisnyát Benyás Emil villanyöröre berendezett harisnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Új rendszerű női férfi divatárak és butorreladás. A mai naptól kezdve minden hitelképes egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett szerezheti be nálam szükségletét női divat cikkekben, női kabátok, férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vásznak és canavásznakban, saját készítésű ciotth és Caschmir paplanokban, valamint egyszerű és modern butorokban. A készpénz melletti árnál mindössze 5% árkülönbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2

Egy szabóműhely berendezés, teljese a felszerelve, eladó. Cím a kiadóban.

Frissen szedett, váloavatott sima szőlővessző eladó, ezre 6 korona. Poroszlay László szőlőtelepéről, Hunyadi-utca 8. szám.

Butorok legolcsóbban kaphatók, havi részletfizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárt pitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal.

Új harisnya kötések és fejlesek. A legfinomabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb árban készülnek, az Egyesült Zsinór és Paszomány Gyárban Debreczen, Piacz-utca 32.

Alig használt férfi divat és cipő üzlet berendezés félárban eladó, Piacz utca 47.

Permetező gépek javítását idejekorán eszközöltesse Varga János rézművesnél, Piacz utca 52. mert most olcsóbbak mint a szonban.

Szőlő vessző ültetésre Ezerjő Kővidinka 42 faj csemege első rendű még kapható Molnár Lukácsnál Debreczenben.

Őnt is érdeklí! hogy vászon, kanavász, legfinomabb fehér és színes damaszt-étkészletek, férfi és női szövetek, ugyszintén felöltők, szőnyegek, csipke és szövet függönyök, ágyszerítők legolcsóbb árak mellett beszerezhetők heti vagy havi részletfizetésre az ujonnan berendezett és dusan felszerelt Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

Ocska ruhák, női és férfi, eladók. Szent-Anna-utca 5. Földszint.

Egy házmester felvétetik, ugyanott egy csinos butorozott szoba kiadó és egy szép függő lámpa eladó. Iskola u. 8. sz

Hajdnem új állapotban egy teljes finom háló szoba, asztal, székek, Cheislang matracz, konyha berendezés elköltözés végett azonnal eladó. Piacz u. 70, az udvarban.

### Lakás

Modern üzlethelyiség Hatvan-u. 11. sz. alatt átadó, esetleg a berendezés is eladó.

Varga utca 43. sz. a. egy 4-5 szobás vízvezetékkel ellátott modern utcai lakás 1910. május 1-től kiadó.

Udvari lakás: két szoba, konyha mellékhelyiségekkel kiadó. Jó víz az udvarban. Egy-malom u. 5. sz.

Egy üzlethelyiség a Főtéren kiadó. Cím a kiadóban.

### Különféle.

Női fodrász terem, ondulálás, champoing hajmosás, villanyos szárítás, hajfestés, hajmunka különlegességek csakis Weisz Edéné termében Piacz 38. Kifésült hajat legmagasabb árban veszek. Telefon 759.



Szép csak az lehet, ki Mauthner

:: Lillom-crémjét ::

használja. — Vételnél Mauthner névre ügyeljünk. Kapható Arany-Angyal gyógyszerár Debreczen, Piacz- és Szent-Anna-utca sarok.

Dr. Drallo

### Bükk-hajvize

lejkorpa és hajhullás ellen

### Legjobb fedőanyag

# „Terrenol“

aszbeszt cément pala.

### Tetőfedéseket elvállal

### Lukács Vilmos és Testvére

Debreczen, Hatvan-utca 5. Telefon 308.

Olcsó szabadq etonotzwayvi, tömbös csöves oszloppal

soderonykerítéseket és szabadalmazott szőlőlugas oszlopokat

készít:

### Neubauer János

soderonyműgyáros DEBRECZEN, Kótmalom-utca 4.

Kivánatra képes árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.

# Padlólakk,

kencze, zománccfesték legolcsóbban

# Blumberger

festéküzletében, Hatvan-utca 13. Telefon 621.

### Kutcsövek, vízvezetési csövek

horgonyozva és feketén, csatorna-rostélyok, KUT-KAGYLÓK, zabló-oszszók.

### Vasgerendák, tető-lemezek

horgonyozott és fekete vaslemezből, asphalt, kát-  
:: rányos lemezből ::

# Sesztina Lajos

özégnél, Piacz-utca 23.

# FÉLIX-GYÓGYFÜRDŐ

Téli és nyári gyógyhely

NAGYVÁRAD MELLETT Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hév vízforrása, víz hőfoka 49. C. 17 millió liter napi mennyiség.

Csusz, köszvény, ischias, izadmányol. és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultán

és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tennispálya, gondozott sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, távirda, interurban telefon, — Curtaxe és zenedij nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság.

### Nemes faju gyümölcsfák

mint: alma, körte, őszibarack, szilfa, kajszinbarack, ringlőh, meggy és cseresznyefák

Különösen erős minőségben 1 drb. 1.20 Kor. 25 drb-on felül 1.10 Kor. 50 drb-on felül 1.— Kor. Azonkívül magastörzsű birsalma, diófák, diszcszerjék, fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép és futórózsák, óriási mennyiségben a legolcsóbb árakon.

Tessék növény és mag árlapomat kérni

### Kontsek Géza

Debreczen, Kossuth-utca.